



## 一句话新闻

近日,合肥市朝阳社区请来专业疏通下水管道工作人员对朝阳小区化粪池和下水管道进行清淤疏通,共计清理化粪池5个,窨井32个,疏通下水管道600米,改造下水管道18米。确保了小区居民在欢度春节期间不发生管道堵塞粪便污水溢出现象。 □ 杨艳红 刘亚萍 记者 沈娟娟

## 陆集社区连续5年开展为行动不便老人理发活动

星报讯(许相屏 记者 沈娟娟)“小伙子,谢谢你呀,每次我还没打电话给你,你就已经上门给妈妈理发了!”百岁老人夏永桂的儿子向正在理发的合肥市包河区环卫中心党员志愿者胡伟健竖起了大拇指。

小胡一边麻利地给夏永桂老人系上围脖,一边和老人家说:“快过年了,肯定要过来给老人把头发理了,这几天一直记着这个事,忘了啥也不能忘了给咱百岁奶奶剪头发呀!”

说话间,胡伟健一手拿着梳子,一手捏着剪刀,咔嚓咔嚓地剪起头发来。

自陆集社区党总支与包河区市容环卫服务中心党支部结对共建以来,积极打造微党建品牌项目——红色同心圆,已经连续5年开展为行动不便的老人理发活动,只要老人们一个电话,志愿者胡伟健便带着理发箱赶来了,五年间从未缺席,大家都亲切地称他为“小胡师傅”。

这边,夏永桂老人的头发已经剪

完了,环卫中心和陆集社区的党员和团员志愿者们忙活起来了,有的给老人拖地,有的帮老人把床铺整理干净,有的给老人把垃圾倒了。

临近春节,家家户户都有“扫尘”的习俗。陆集社区党总支联合共青团、民政、妇联、残联、计生协及老年部门组织志愿者开展“春节扫尘”活动,为百岁老人夏永桂等行动不便的老年人打扫卫生,用最传统最直接的方式给这些特殊的居民以崭新的面貌迎接新年的到来。最后,社区综治维稳办、安委会的志愿者还和老人宣传常见的电信网络诈骗预防方法、防范邪教和传销知识等,提高警惕,过个祥和、幸福的春节。

通过这次活动,不仅加强共建单位结对帮扶,进一步增强了共建双方党员干部全心全意为人民服务的宗旨,又让老人感受到大家庭的温暖,将党组织的新春慰问送到家,温暖一个个家庭,推动和美小区的建设。

## 建设社区开展“奋进新时代 建设幸福年”春节联欢会

星报讯(钟萍 记者 祁琳) 1月20日,合肥胜利路街道建设社区联合胜利路小学开展了“奋进新时代 建设幸福年”的主题春节联欢会,祝福伟大的祖国大家庭在新的一年里繁荣昌盛,也祝福合肥市建设社区所有的小家庭幸福美满。

据悉,一段由建设社区舞蹈队表演的《美丽合肥》拉开了活动序幕,欢快的音乐营造出喜气洋洋的氛围。整场节目丰富多彩,有建设社区艺术团带来的《节日欢歌》、快乐自在艺术团演唱的《爱我中华》、建设社区舞蹈队带来的《谁能比我家乡美》、建设社区手鼓队《红红火火过大年》。节目精彩纷呈,现场居民的热情也是一浪高过一浪,欢呼不断,好不热闹。本次活动除了传统歌舞,还邀请到辖区的专业戏曲团队为大家精心准备了传统黄梅戏,引得现场戏曲爱好者连连叫好!在场的中老年朋友们听得热血沸腾。

此次开展的活动是在建设社区党委的指导下进行,大家对此次社区组织的联欢活动连连称赞。

## 合肥20多名残疾人开“专场”新年音乐会

星报讯(蔡玉梅 陈三虎 记者 沈娟娟)“我和我的祖国,一刻也不能分割……”在合肥市长丰路铜锣湾广场4楼合肥马丁音乐学校的多功能教室,一阵阵悠扬的合唱声激荡着每个人的心房。春节临近,彭霞和她的20多位残疾人朋友聚在一起开起了一场特殊的新年音乐会,合唱、电子琴、独唱等十二个节目全部由残疾人演出,他们用自己的方式庆祝新年的到来。

彭霞今年43岁,因为妈妈怀孕时吃了药,生下来她就跟普通人不一样,后来成了“袖珍人”,身高仅仅相当于一个四、五岁的孩子。2000年,彭霞嫁给了同样患有残疾的丈

夫傅大哥,傅大哥是早产引起的脑瘫,行动不方便。

“虽然和丈夫一直在做小生意,但我心里有个文艺梦,正好身边有几个喜欢音乐的残疾人朋友,我们就经常一起玩。”2012年,蜀山区残联得知了这个情况,特地给他们请了一位老师,专门教大家唱歌、电子琴等,这一教就是7年。

从一开始的一窍不通,到熟练地弹奏出一首流畅的曲子,彭霞和她的残疾人朋友们越学越有劲。后来,他们在琥珀街道翠竹园社区的帮助下成立了华花郎艺术团,如今已经有接近30名残疾人在里面学音乐。

## 传统手工“扮靓”春节,巧手妙思添年味



星报讯(白静 许婉璐 郭艳 记者 马冰璐) 新春佳节临近,合肥的街头巷尾年味渐浓,值得一提的是,在市民们的巧手妙思下,传统手工也迸发新生机,不少市民不约而同动手做糖葫芦、剪窗花、扎灯笼,忙得不亦乐乎,为即将到来的

春节增添年味。

昨日,在合肥市望湖社区举行的“巧手剪出年味”活动中,市民们纷纷尝试剪窗花,剪纸老师一步步耐心讲解折纸方法、剪裁技巧,大家全神贯注地一步步跟学。很快,市民们便剪出了“金鼠迎春”“福鼠贺岁”等年味浓郁的窗花。在梅山路社区,市民们还发挥奇思妙想,剪出了“福”字窗花,每一幅“福”字窗花都由不同的花纹样式组成,既精致喜庆,又寓意着福气满满。“我准备把‘福’字窗花贴在玻璃窗上,为家里增添一些年味。”市民孙阿姨开心地说道。在大家眼中,年味是喜庆的窗花和红彤彤的灯笼,对于孩子们来说,年味便是香甜美味的糖葫芦。在盛大社区,孩子们在志愿者的指导下,纷纷动手做起了美味的糖葫芦。“做糖葫芦是我儿时的春节记忆,没想到,小孙子也有机会能体验感受一下。”市民周奶奶说,最近,社区开展的系列迎春活动既妙趣横生,又让大伙感受到了浓浓的年味。

## 把爱带回家,亲子运动会

在新春佳节来临之际,合肥市庐阳区杏花村街道灵璧路社区妇联、关工委、计生协联合中铁四局八公司开展“把爱带回家 亲子运动会”活动。让孩子和家长在活动中学会团结协作,增进了亲子关系,进一步打通为儿童服务的最后一公里,提升儿童及其家长的获得感、幸福感。 □ 梁晨

## 经开区城市阅读空间,阅读过新年

合肥经济技术开发区,目前有皖新传媒运营的5处城市阅读空间——倡导安静阅读的默墨书房、绿色阅读的森林书屋、公园里的南艳湖悦书房、静笃悦书房和问源悦书房。合肥经开区的城市阅读空间以“馆店一体”创新方式运营,为周边居民提供阅读服务,并且每周末都举办丰富多彩的阅读活动。

新春将至,森林书屋举办了写春联送福

字活动,默墨书房举办了迎春诗朗诵活动,静笃悦书房举办了“如何读一本书”主题讲座活动,南艳湖悦书房举办了《过年啦》绘本分享活动,问源悦书房举办了中国风新年挂饰活动。

1月18~24日,正值“皖新传媒读书节”之际,精彩丰富的图书活动将持续进行。

□ 孙昕荷

## 城市卫生齐参与 健康整洁迎新春

在春节来临之际,为了营造一个欢乐、祥和的节日气氛,给辖区居民创造一个整洁、优美的节日环境。合肥市庐阳区杏花村街道灵璧路社区文明办、城市管理、物业办、综治、联合环保部门开展节前环境卫生集中

整治活动。

虽然天气寒冷,但退役军人和志愿者不怕脏、不怕累,对辖区内乱堆乱放进行了全面清理整治。保证了广大居民在干净、健康的环境迎接新春佳节的到来。 □ 曹祥丽

## 科普进社区 把爱带回家

为丰富辖区流动留守儿童的寒假生活,近日,合肥市庐阳区杏花村街道汲桥新村社区妇联、工会、团委、关工委、统战、民宗侨、商会、联合安泰社工开展把爱带回家——科普进社区活动,让辖区儿童在家门口就能感受

到科学实验的魅力。

神奇的实验,孩子们的亲手操作,老师的科学解释。寓教于乐的方式激发了儿童对科学的无限兴趣,也营造了关心关爱流动留守儿童的良好氛围。 □ 阮丽娟

## 写春联 赠居民 送祝福 暖民心

为进一步弘扬传统文化,营造节日氛围,近日,合肥市庐阳区杏花村街道五里社区党委、妇联、计生协、民政、低保联合安泰社工开展“写春联 赠居民 送祝福 暖民心”活动。现场书法家、少先队员、志愿者等为京福花园回迁居民挥毫书写春联,增添年味。辖区计生专干还宣传了孕前优生、家庭医生签约、发放避孕药具等民生工程进社区知识宣传活动。 □ 万美蓉 王庭庭

## 开展走访慰问活动

为了进一步做好特扶家庭的的服务工作,了解他们的生活所需并为他们提供更贴心更周到的服务,在春节来临之际,合肥市庐阳区杏花村街道灵璧路社区计生协、妇联积极开展走访慰问特扶家庭、困难家庭活动。此次走访慰问活动,不仅给计生特扶家庭带去了温暖和喜悦,同时送去的是党和政府对他们的关心,使计划生育特扶家庭真正感受到了生活上的保障和精神上的慰藉。 □ 梁晨